



Koszorúk a Vergődő madárnál

Az 1944-45-ben ártatlanul kivégzett áldozatokra emlékeztek Szabadkán

Ma délután Szabadkán, a Zentai úti temető 44-es parcellájánál az 1944-45-ben ártatlanul kivégzett áldozatokra emlékeztek az egybegyűltek.

A megemlékezésen horvát, majd német nyelven szavatok hangzottak el. Ezt követően magyar, horvát és német nyelvű római katolikus, református, valamint a zsidó és muzulmán hitközség előljáróinak közreműködésében ökumenikus istentiszteletra került sor.

Maglai Jenő, a városi képviselő-testület elnöke immár második alkalommal mondott alkalmi beszédet Szabadka város önkormányzatának nevében.

65 év múlt el a szomorú és embertelen események megtörténte óta - mondta Maglai Jenő -, azóta már négy generáció cseperedett fel, és óriási társadalmi, politikai változások történtek országunkban és egész Európában. A fájdalom minden becsületes ember szívében, lelkében ott parázslék, kiváltképpen azokéban, akik közeli hozzátartozóikat gyászolják és siratják ezen a helyen. 1944 őszén, a jelenleg ismert adatok alapján Szabadkáról és környékéről 18 helyszínről hurcolták el az embereket. A bosszúvágy és a vak gyűlölet 1944 őszén sajnos nem válogatott. Embereket hurcoltak el, akiknek bűne az volt, hogy nemzeti hovatartozásuk, vagy politikai szemléletük nem egyezett a hatalmat gyakorlókkal, de elegendő volt az is, ha vasutasruha volt rajtuk. Példát kellett statuálni. Úgy gondolom, hogy ez az a pillanat, amikor több mint hat és fél évtized után lassan pontot kellene tenni ezeknek az eseményeknek a végére. Mindenféleképpen reménykeltő az, hogy a Szerb Köztársaság és a Magyar Köztársaság államelnöke fontosnak találta azt, hogy a két ország közös történelemszövetséget állítson fel, a tények tükrében vizsgálják az eseményeket, és megállapítsák, hogy mi is történt valójában a 40-es években – mondta egyebek között Maglai Jenő beszédében.

A városi képviselő-testület elnökének szavai után a koszorút helyezték el a Vergődő madár szobránál a szabadkai önkormányzat, a Magyar Köztársaság szabadkai konzulátusa, a Horvát Köztársaság szabadkai konzulátusa, a Vajdasági Képviselőház, a Magyar Nemzeti Tanács, a Horvát Nemzeti Tanács, a Német Nemzeti Tanács, a Vajdasági Magyar Szövetség, a Vajdasági Magyar Demokrata Párt, a Vajdasági Horvátok Demokratikus Közössége, a Demokrata Párt, a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet, a szabadkai Zsidó Hitközség, a Vajdasági Magyar Szövetség szabadkai szervezete, a Német Népi Szövetség, a Népkör Magyar Művelődési Központ, a Szent György Lovagrend, a Vajdasági Pax Romana civil szervezet, valamint a Nyitott Távlatok civil szervezet képviselői, majd a jelenlevők számára nyílt lehetőség, hogy elhelyezzék virágaikat, gyertyáikat.

Gy. V.